

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОЛЬШЕВИК КАЛЕВАЛЫ

Орган Калевальского РК КП(б) КФССР
и Райсовета депутатов трудящихся

№ 3 (1099)
Четверг
9
Января
1947 года
Цена 15 коп.

С большим подъемом проходят
предвыборные собрания трудящихся
района по выдвижению кандидатов в
депутаты Верховного Совета
Карело-Финской ССР

Ухтинский избирательный округ района Калевалы

Коллектив рабочих и служащих Ухтинского леспромхоза выдвинул
кандидатами в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР
товарища И. В. Сталина, товарища Л. П. Берия
и председателя Калевальского Райсовета
тov. Т. О. Тойвонен

С исключительным подъемом прошло 5-го января общее собрание рабочих, служащих и инженерно-технических работников Ухтинского леспромхоза посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР. Помещение празднично убрана, на стенах плакаты и лозунги, портреты товарища Сталина и его боевых союзников. Собрание открыто директором леспромхоза тов. Дгебуадзе. Он представил слово тов. Ивану Сергеевичу Киэлевайнену.

Сегодня мы собрались, — говорит он, — для того, чтобы выдвинуть кандидатами в депутаты достойных этого высокого звания людей, любящих свой народ, заботящих о дальнейшем повышении жизненного уровня советских людей. Я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета КФССР человека, под ру-

ководством которого наша страна одерживает все новые победы, нашего любимого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина.

Громом аплодисментов все собравшиеся поддерживают предложение тов. Киэлевайнен.

Затем выступил тов. А. З. Козин. Он, поддерживая кандидатуру великого Сталина, предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета республики одного из ближайших соратников и помощников товарища Сталина — Лаврентия Павловича Берия. Предложение тов. Козина горячо поддерживают т. Кондратьев и Шогарев.

Слово предоставляется директору леспромхоза тов. Дгебуадзе.

С большой радостью и единодушием, — говорит он, называем мы сегодня имена наших кандидатов в депутаты. Я выдвигаю кандидатом в депутаты Верховного Совета КФССР человека, под ру-

ководством которого наша страна одерживает все новые победы, нашего любимого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина. Исполкома Райсовета депутатов трудящихся района Калевалы Трофима Осиповича Тойвонен. Биография Тойвонен является ярким примером творческого роста советских людей. Тов. Тойвонен на посту председателя Райсовета вложил много сил для восстановления разрушенного войной хозяйства района. Уверен, что он оправдает наше доверие. В своих выступлениях т. К. В. Гаврилов и С. Ф. Попов горячо поддерживают предложение тов. Дгебуадзе.

Собрание принимает единодушное решение выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета КФССР товарища И. В. Сталина, тов. Л. П. Берия и тов. Т. О. Тойвонен и просить их дать согласие баллотироваться по Ухтинскому избирательному округу.

Слово предоставлено тов. Трефилову. Трефилов первым своим кандидатом Иосифа Виссарионовича Сталина в верховный орган республики.

На предвыборное собрание Сегежского бумкомбината собралось несколько сот рабочих, инженерно-технических работников, служащих. Первым взял слово инженер Федор Степанович Трефилов:

— Я выдвигаю первым нашим кандидатом в депутаты Верховного Совета республики самого любимого, мудрого, нашего отца и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина. Предложение тов. Трефилова вызывает бурную овацию. Коллектив сегежцев — представителей передового предприятия республики — единодушно выдвигают И. В. Сталина своим кандидатом в депутаты.

— Товарищ Сталин является создателем самой передовой армии мира — национальной армии Карелии. (КарелфинТАГ).

Наши кандидаты в депутаты

В обстановке большой активности проходят на предприятиях, лесопунктах и в колхозах района предвыборные собрания.

Трудящиеся района горячо поддерживают кандидатуры товарища И. В. Сталина, товарища Л. П. Берия и тов. Т. О. Тойвонен, выдвинутых на предвыборных собраниях рабочих и служащих Ухтинского леспромхоза и колхозников колхоза „Новая жизнь“ по Ухтинскому избирательному округу.

Горячо поддерживают рабочие, служащие и колхозники на своих предвыборных собраниях кандидатуры товарища И. В. Сталина, товарища В. М. Молотова и тов. У. Е. Кольянен, выдвинутых на предвыборных собраниях рабочих и служащих лесопункта Кепа и колхозников колхоза им. Кирова Войницкого сельсовета.

Вокнаволокский избирательный округ района Калевалы

Колхозники колхоза им. Кирова и сельская интеллигенция дер. Войницы выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета КФССР товарища И. В. Сталина, товарища В. М. Молотова и инструктора отдела пропаганды и агитации РК КП(б) тов. У. Е. Кольянен

6 января колхозники колхоза им. Кирова и сельская интеллигенция дер. Войницы собрались на предвыборное собрание, чтобы выдвинуть кандидаты в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР.

Первым взял слово колхозник Иван Семенович Тервасов. Он выдвигает кандидатом в депутаты Верховного Совета республики человека, имя которого неразрывно связано с великими победами, одержанными советским народом, нашего вождя товарища Иосифа Виссарионовича Сталина.

Это предложение с воодушевлением было встречено всеми присутствующими.

Слово предоставляется 60-летнему колхознику Луку Ивановичу Терво. Он горячо поддерживает

предложение Тервасова о выдвижении кандидатом в депутаты великого Сталина, который проявляет повседневную заботу о колхозном крестьянстве, о нуждах трудящихся.

В своем выступлении Виэно Васильевна Ремшу выдвигает кандидатом в депутаты ближайшего соратника великого Сталина — Вячеслава Михайловича Молотова.

Колхозники С. Маликин и М. Киэлевайнен в своих выступлениях горячо поддерживают кандидатуру товарища В. М. Молотова.

Затем слово предоставляетя А. В. Ремшу. Она выдвигает кандидатом в депутаты участнику Отечественной войны Устеню Егоровну Кольянен. Кандидатуру У. Е. Кольянен, которая в дни Великой

Отечественной войны в составе партизанского отряда мужественно защищала свою Родину, за что награждена двумя медалями, поддерживали в своих выступлениях т. А. Коссиева, И. Леттиева и другие. Тов. Кольянен оправдает наше доверие — говорят о ней колхозники.

Явка избирателей на собрание была стопроцентная

и оно проходило в обстановке большой активности

присутствующих.

Собрание единодушно принимает решение о выдвижении кандидатами в депутаты Верховного Совета КФССР от Вокнаволокского избирательного округа товарища И. В. Сталина, товарища В. М. Молотова и тов. У. Е. Кольянен и просит их дать свое согласие баллотироваться по этому округу.



ВСТРЕТИМ ДЕНЬ ВЫБОРОВ НОВЫМИ УСПЕХАМИ В ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА ЛЕСОЗАГОТОВОВОК

Ко дню выборов—80 процентов квартального плана

С большим воодушевлением встретили колхозники колхоза „Ударник“ и рабочие и служащие Юшкозерского лесопункта постановление Совета Министров КФССР о премировании колхоза за успешное выполнение плана лесозаготовок и поздравительную телеграмму секретаря ЦК КП(б) товарища Куприянова в связи с успешным выполнением годового и квартального планов лесозаготовителями района.

На собрании, посвященном новому году, колхозники и весь коллектив Юшкозерского лесопункта приняли решение, в котором заверяют Центральный Комитет КП(б) и Совет Министров Карело-Финской ССР,

что они еще большей энергией будут бороться за новые успехи в работе. Ко дню выборов в Верховный Совет республики, — говорится в решении собрания — мы добьемся выполнения плана лесозаготовок первого квартала 1947 года на 80 процентов и в день выборов — 16 февраля все как один явимся к избирательным урнам и дадим свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Колхозники Юшкозера и коллектив лесопункта призывают всех трудящихся поддержать их почин.

По поручению собрания:
Л.Д. Степанов.
А.Ф. Рагуев.
А. С. Панкратьев.

Лучшие колхозники-лесозаготовители премированы

На торжественном собрании, посвященном к встрече нового года, колхозники колхоза „Ударник“ Юшкозерского сельсовета и рабочие и служащие Юшкозерского лесопункта подводили итоги своей работы за 1946 год.

Дружно и энергично работали колхозники в прошлом году по выполнению взятых обязательств на лесозаготовках. План лесозаготовок IV квартала 1946 года колхоз „Ударник“ выполнил по заготовке на 115 процентов и по вывозке на 150 процентов.

В декабре месяце Совет Министров КФССР выделил 2800 рублей для премирования лучших кол-

хозников, отличившихся на лесозаготовках. На торжественном собрании премии были вручены колхозникам. Колхозники-лесорубы А. Е. Тарасова и Е. А. Тарасов получили премию по 350 рублей каждая, М. О. Карбасникова, А. Г. Корккоева и М. Д. Алексеева — по 250 рублей. Колхозник В. Дмитриев, добившийся лучших результатов на вывозке леса, получил премию в сумме 400 рублей, Ф. О. Кюнтиев — 300 рублей. Премированы также колхозники, работающие на вывозке А. М. Корккоева, М. А. Корккоева и У. Ниантъева.

А. Ф. Рагуев.

НА МОГИЛЕ ГЕРОЯ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Не угаснет светлая память о скромном патриоте, о человеке, который до конца своей молодой жизни нес высокие чувства любви к своей социалистической Родине, о человеке, который гордился тем, что является гражданином великой Советской страны, прославившем свой народ подвигами в труде и в бою — о Петре Васильевиче Ремшуеве.

26-го декабря 1946 года группа пионеров, учащихся Ухтинской 7-летней школы посетили могилу героя Отечественной войны Петра Васильевича Ремшуева. В беседе с пионерами выступил тов. Родин. Он рассказал пионерам о Ремшуеве, о его трудовых подвигах, о том, как

П. В. Ремшев заменив рабочий инструмент на боевое оружие, геройски защищал свою Родину, бессмертно сразил врагов.

После этого выступила пионерка, отличница учёбы Мария Бородкина. Она призывала пионеров быть такими же энергичными в учебе и труде, каким был герой — земляк Ремшев.

Отличница учёбы Аля Соколова рассказала стихотворение „Ремшев“.

Пионеры обещали почаще посещать могилу героя земляка, отдавшего свою жизнь за то, чтобы свободно и счастливо жили и учились наши советские дети, чтобы счастливее жил советский человек, строитель коммунизма.

Ф. Кондратьев.

С честью выполняет свой войнский долг

Попов Андрей Иванович служит в Н-ской части Советской Армии.

Новый год он встретил с отличными показателями в боевой и политической подготовке.

Вот что пишет командир части, в которой служит тов. А. И. Попов:

Подводя итоги хода боевой и политической подготовки за 1946 год командование части нашло нужным сообщить, как выполняет свой войнский долг Ваш земляк Попов Андрей Иванович. Попов является отличником боевой и политической подготовки, примерным для других товарищей. За время своей службы он имеет ряд благодарностей от командования.

Наша часть гордится тов. Поповым, которого воспитала наша большевистская партия в духе безграничной преданности нашей Родине. Тов. Попов на деле показывает, как надо выполнить свойвойнский долг. Мы благодарны партийной организации района Калевалы, которая дала в ряды Советской Армии такого товарища, любящего свое дело и настойчиво добивающегося отличных результатов в учёбе.

Командование Н-ской части.

Ширится социалистическое соревнование в колхозах

На общем собрании колхозников колхоза „Красный ударник“ Каменозерского сельсовета обсуждался вопрос о включении в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет КФССР.

Перед колхозниками стоит сейчас ответственная задача — хорошо готовиться к проведению весенних работ. Чтобы поднять урожайность колхозных полей, колхозники уделяют большое внимание на вывозку удобрений. Ко дню выборов они обязались вывезти 120 тонн навоза, 100 тонн торфа и собрать 13 центнеров золы. Колхозники обязались ко дню выборов выполнить план госпоставок первого квартала на 80 процентов. Кроме того колхозники взяли на себя индивидуальные обязательства.

Они вызвали на социалистическое соревнование колхозников колхоза „Красный труд“ Каменозерского сельсовета.

Была создана комиссия для проверки выполнения взятых обязательств.

А.Е. Саллинен.

Переходящее Красное знамя колхозу „Луч“

Широко развернулось по вывозке удобрений на предвыборное социалистическое соревнование в колхозах нашего района. Первое место в социалистическом соревновании в декабре месяце 1946 года завоевал колхоз „Луч“, Вокнаволокского сельсовета (председатель тов. Ремшув). Колхоз успешно готовится к весеннему севу. Полностью отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь. По сбору золы план выполнен на 88 процентов и

40 процентов. За успехи, достигнутые в соревновании, колхозу „Луч“ вручено переходящее Красное знамя Райсовета депутатов трудающихся и РК КП(б).

После колхозов Вокнаволокского сельсовета, Тут “На страже”, „Рыбак“ — в социалистическом соревновании идет колхоз имени Кирова Войницкого сельсовета.

Ф. Саллинен.

Неотложные задачи стенных газет

В предприятиях, учреждениях, колхозах и на лесопунктах выпускается большое количество стенных газет. Сейчас, когда подготовка к выборам в Верховный Совет КФССР приобретает все больший размах, стенные газеты имеют особенно большое значение.

В нашем районе выпускается более 30 стенных газет, которые борются за досрочное выполнение хозяйственно-политических задач, популяризируют на своих страницах достигнутые успехи в работе. Во время предвыборной кампании многие стенные газеты стали одним из видов агитации. Через стенную печать агитаторы передают свой опыт в агитационной работе. Примером в этом отношении могут служить стенные газеты „Советы“ (райсовет), „Финработник“ (сберкасса), „Звязист“ (райконтрора связи). Эти газеты выпускаются регулярно. С номера в номер они рассказывают о проводимой агитмассовой работе, о задачах, стоящих перед организацией, отме-

т. например, стенные газеты лесопункта Кинтизмя, дер.

Хайколя и др. за 1946 год

вышли от случая к случаю

и выпущенные номера неизвестно где находятся.

Задача каждой партийной и комсомольской организации — по-большевистски руководить работой стенных газет, боевых листков, молний. Надо организовать социалистическое соревнование за лучшую стенную газету и таким путем сделать низовой печать настоящим оружием культурно-просветительской и агитационной работы.

Важной задачей стенных газет сейчас — систематически освещать пропагандистскую работу на избирательных участках, широко популяризировать ход избирательной кампании.

Д. Маликина.

Улучшить работу Панозерской избы-читальни

Панозерская изба-читальня и библиотека не стали еще действительными центрами культурного воспитания населения. Помещение избы-читальни (зав. читальней т. Ларинет) как и библиотеки (библиотекарь т. Лехтинен) не отвечают требованиям культурного очага колхозной деревни. Книги лежат в проходных комнатах, что привело к тому, что большого количества литературы не хватает в библиотеке. Здесь самая большая колхозная библиотека в районе, но она плохо обслуживает на-селения.

На такие важные вопросы первичная комсомольская организация не обращает должного внимания. В результате плохой работы комсомольской организации и культуры просветительских учреждений в Панозере медленно развертывается работа по подготовке к выборам. Руководитель агитколлективом тов. Попов мало интересуется налаживанием работы агитаторов.

Надо принять решительные меры для улучшения работы избы-читальни и агитколлектива, чтобы хорошо готовиться к предстоящим выборам.

А. Лежоева.

И. О. отв. редактора Д. С. МАЛИКИНА